
Upozornění – změny v podnikání v silniční nákladní dopravě malými vozidly od 
21. května 2022 (provozování mezinárodní dopravy nebo kabotáže dodávkami) 
 
Upozorňujeme, že od 21. května 2022 dochází ke změně pravidel pro podnikání v silniční 
nákladní dopravě malými vozidly, a to při provozování mezinárodní dopravy nebo 
kabotáže dodávkami. Podrobné informace jsou zveřejněny na internetových stránkách 
Ministerstva dopravy: https://mdcr.cz/podnikani-malymi-vozidly, dále na internetových 
stránkách dopravních úřadů, např. Odboru dopravy a silničního hospodářství Krajského úřadu 
Jihočeského kraje: https://www.kraj-jihocesky.cz/index.php/krajsky-urad/odbor-dopravy-
silnicniho-hospodarstvi#novinky-v-mezinarodni-nakladni-doprave-vozidly-nad-2,5t-od-
21.2.2022. Informace Vám dále poskytnou živnostenské úřady.  
 
V důsledku přijetí nových norem EU tvořících tzv. Balíček mobility budou  nově na kategorii 
podnikatelů, kteří vykonávají povolání podnikatele v silniční nákladní dopravě 
výhradně vozidly nebo jízdními soupravami o největší povolené hmotnosti přesahující 
2,5 tuny, avšak nepřesahující 3,5 tuny („dodávka“) dopadat obdobné povinnosti 
vztahující se v současnosti na podnikatele v silniční dopravě provozující silniční nákladní 
dopravu pro cizí potřebu vozidly nebo jízdními soupravami o největší povolené 
hmotnosti přesahující 3,5 tuny („velké vozidlo“), pokud budou těmito vozidly provozovat 
mezinárodní dopravu nebo dopravu mezi dvěma místy na území jiného členského státu (tzv. 
kabotáž).  
 
Změny se tak týkají především osob, které chtějí podnikat jako podnikatel v silniční 
dopravě dodávkami v mezinárodní silniční dopravě nebo při kabotáži, s ohledem na 
novou povinnost zavedenou unijními předpisy plnit zvláštní podmínky pro přístup na 
mezinárodní trh silniční dopravy a být držitelem tzv. eurolicence a jejích opisů. Změny se týkají 
také prokazování finanční způsobilosti, nově i dopravci, kteří od 21. února 2022 provozují 
mezinárodní dopravu dodávkami, a odpovědných zástupců ve vztahu k počtu vozidel, mezi 
které se nově počítají i dodávky.  
 
Vladimír Chum 
odbor obecní živnostenský úřad 
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